2025年10月15日

农历乙巳年八月廿四 星期三 [今日 8 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第 15868 期 中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

国重器" 再上新

全球首台14000吨环轨式起重机项目签约

本报讯(记者 王正喜)10月10日,徐工集团与中 石化起运公司举行全球首台 14000 吨环轨式起重机项目 签约仪式。这标志着,继 XGC88000 履带式起重机后,双 方携手打造的又一"大国重器"即将问世。

据介绍,该产品自2015年启动联合研发以来,已成 功突破两大核心技术壁垒:在电动直驱技术方面,实现 全球首创应用,通过大量试验优化,综合节能30%以上, 运行效率提升25%;在多工况适配结构方面,首次实现 "一机多能",可灵活适配化工、核电等复杂场景。

徐工集团主要负责人表示,徐工集团与中石化起运 公司共同构建了"研发一制造一应用"协同发展的新范 式,为重大技术装备的自主创新与工程转化树立了行业 标杆。徐工集团将以此次签约为契机,持续推动超大型 工程装备国产化向纵深发展,并将成熟可靠的"中国方 案"推广至更多工程领域,为全球客户提供更高效、安 全、节能的施工解决方案。

2025

玉

企

<u>\|</u>/

家

徐

行

对

接

谈

侧

间

省十四届人大四次会议召开

信长星主持并讲话 刘小涛当选为江苏省人民政府省长

新华日报讯 10 月 13 日至 14 日, 江苏省第十四届人民代表大会第四次 会议在江苏大会堂召开。大会主席团 常务主席、省委书记、省人大常委会主 任信长星主持并讲话。

大会预备会议选举产生了大会主 席团和秘书长。大会第一次、第二次全 体会议由主席团常务主席信长星、樊 金龙、张爱军、魏国强、夏心旻、周广 智、张宝娟、陈建刚担任执行主席。

会议表决通过了省十四届人大四 次会议选举办法和总监票人、监票人 名单,采取无记名投票方式选举刘小 涛为省人民政府省长,补选兰青、宋延 超、周勇为省第十四届人民代表大会 常务委员会委员。大会期间先后召开 四次主席团会议。

在全体代表监誓下,新当选的省 人民政府省长刘小涛和省十四届人 大常委会委员先后进行了庄严的宪

当选后, 刘小涛作了讲话。他说, 衷心感谢习近平总书记和党中央的关 心关怀, 衷心感谢各位代表和全省人 民的信任支持,一定忠诚履职、勤勉工 作,决不辜负组织重托和人民期盼。当 前,全省上下正牢记嘱托、感恩奋进,

以"走在前、做示范"的使命担当,满 怀豪情推进中国式现代化江苏新实 践。在这一重要时刻,接过这副担子, 深感责重如山、使命如磐,一定在省委 坚强领导下,团结带领省政府一班人, 紧紧依靠全省广大干部群众,一张蓝 图绘到底,以实干实绩向总书记和党 中央,向各位代表和全省人民交上合 格答卷。全力答好政治卷,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,坚决做到 "两个维护",一步一个脚印把总书记 擘画的"强富美高"宏伟蓝图变为更 加可感可及的美好现实。全力答好发 展卷,坚定扛好经济大省挑大梁的责 任担当,因地制宜发展新质生产力,实 打实为各类经营主体纾困解难,推动 高质量发展继续走在前列。全力答好 民生卷, 自觉践行以人民为中心的发 展思想,坚持在发展中保障和改善民 生,着力解决群众急难愁盼问题,让人 民群众在迈向共同富裕中生活更加幸 福、心情更加舒畅。全力答好法治卷, 坚持依法行政,增强政府公信力和执 行力,主动接受各方面监督。全力答好 清廉卷,坚定扛起全面从严治党政治 责任,以身作则、严于律己,加强廉洁

政府工作人员的共同价值追求和行为

信长星在大会闭幕前作了讲话。他 指出,经过全体代表和与会同志的共 同努力,省十四届人大四次会议圆满 完成各项议程。这次会议对于深入贯 彻落实习近平总书记对江苏工作重要 讲话精神,进一步团结动员全省上下 牢记嘱托、感恩奋进,扎实推进中国式 现代化江苏新实践, 必将产生重要推

信长星强调,党的二十大以来,全 省上下始终坚持把学习贯彻习近平总 书记对江苏工作重要讲话精神作为贯 穿全部工作的主线,凝心聚力、开拓进 取,推动各项工作取得新进展新成效。 当前正值收官"十四五"、谋划"十五 五"的关键时期,要鼓足干劲、真抓实 干,不断开创江苏经济社会发展新局 面。要更加坚定自觉地把思想和行动 统一到总书记重要讲话精神和党中央 决策部署上来,深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,坚决做到"两个维 护",锚定"强富美高"新江苏建设总 蓝图,按照"争当表率、争做示范、走在 前列"总要求,围绕"在推进中国式现 谋划"十五五"发展,持续用心用力对 标对表、狠抓落实,确保各项工作始终 沿着正确方向前进。要更加积极有为 地推动经济持续回升向好, 牢牢把握 高质量发展这个首要任务, 更大力度 稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,更大 力度深化改革开放、激发创新活力,更 大力度办好民生实事, 切实防范化解 重大风险,确保实现全年目标任务和 "十四五"圆满收官,坚决扛好经济大 省挑大梁责任。要更加深入广泛地调 动各方面积极性,持续增进民生福祉, 着力营造心齐劲足、风清气正的干事 创业环境,把广大人民群众的智慧和 力量汇聚起来,心往一处想、劲往一处 使,不断凝聚团结奋斗的强大合力,奋

省领导张义珍、周红波、马欣、胡 广杰、徐缨、李耀光、赵岩、陈忠伟、李 忠军、马士光、韩立明、方伟,驻苏部队 领导宋延超、江静,省检察院领导赵铁 实,南京市领导吕德明,老同志梁保 华、李学勇、许仲林、张连珍、蒋定之、 李小敏、王燕文、许仲梓、马秋林、曲福 田、阎立、胡金波、周继业、王荣平、刘

10月13日,以"志合越山海 聚力向未 来"为主题的 2025 德国企业家徐州行对接洽 谈会举行。20余位德国企业家代表跨越山海, 齐聚一堂,共同参与这场深化国际合作,共促 高质量发展的交流盛宴。他们不仅带来了具 体的投资意向与合作需求, 更传递出对徐州 未来发展的坚定信心与热切期待。

对接洽谈会现场气氛热烈。企业代表们围绕 产业发展、技术创新、市场开拓等议题进行了深

与会的德国企业家代表不约而同地表达了 对徐州产业基础与发展环境的认可。科格尼比 特有限公司首席财务官安德烈亚斯·迪林表示: "作为一家软件公司,我们被徐州雄厚的'硬 件'实力,特别是在工程机械领域的深厚积淀 所吸引,期待能在智能驾驶等前沿领域找到合

产业的蓬勃发展是徐州吸引全球目光的基 石。多年来,徐州坚持"工业立市、产业强市" 的发展战略,全力竞逐产业发展新赛道。以 "343"创新产业集群为骨架,加快构建现代化 产业体系。先进制造、新能源、新材料等新兴产 业不断壮大,传统产业通过技术改造焕发新 生,一个更具影响力和竞争力的工程机械之都 正在加速崛起。

德国联邦中小企业联合会德国中心总经理 刘铮在介绍代表团情况时说:"通过深入推介与 交流,我们深刻感受到,徐州不仅拥有厚重的历 史文化底蕴, 更具备区位优势和坚实的产业基 础。特别是在工程机械等领域,与代表团企业家 们的合作意向高度契合,大家都热切期盼能尽快 在徐州落地具体的合作项目。'

德国农业机械制造商科乐收中国区总裁张 金望同样看好徐州的发展潜力。他说:"我们看 中了徐州在工程机械及其配套产业方面的实力, 这与公司的农业机械领域十分契合。期待能在徐

州找到合作伙伴。同时,徐州作为区域中心城市,也为我们的农业机械提供了 巨大的应用舞台。"

栽下梧桐树,引得凤凰来。近年来,随着营商环境的持续优化和产业能级 的不断提升,"投资徐州、深耕徐州"已成为越来越多海内外企业的选择。这片 历史上的"兵家必争之地",正蝶变为新时代的"企业向往之地"

斯威夫特·艾克特有限公司首席执行官安德烈亚斯·马丁·维尔茨说:"今 天是我第二次来到徐州,这里的发展变化让我惊喜。无论是政策方面的支持, 还是企业间的真诚交流,都让我们看到了众多机遇。希望能尽快推动合作项目 取得实质性进展。"

洽谈会后,德国企业家代表们赴徐州经开区、高新区等地展开实地考察, 深入了解徐州产业发展与配套政策等情况。大家纷纷表示,通过此次参观考 察、对接洽谈,不仅领略了徐州优美的城市风貌,更切身感受到了徐州坚实的 产业基础、澎湃的创新活力,对未来在徐投资合作充满期待,希望尽快将合作

市侨办相关负责人表示,此次活动是我市汇聚海外高端资源、服务"343 创新产业集群发展的具体实践。下一步将构建起常态化的国际产业对话渠道 与机制,全力推动活动中的洽谈成果从"意向"走向"落地",让更多企业在徐 州这片投资热土上扎根生长、共享机遇。

为构建现代化产业体系注入强劲动能

我市再添2个前沿技术应用场景

本报讯(记者梁梦雨)近日,江苏 省科技厅、省发展改革委联合公布 "2025年度前沿技术应用场景建设示 范名单",共有49个项目入选。我市新 增2个应用场景,涵盖元宇宙、深海深 地产业领域,彰显徐州在未来产业领域 的系统布局和创新实力。

应用场景是未来产业发展的重要

支撑,对于促进前沿技术创新应用、 加速技术迭代升级、提升创新能力发 挥重要作用。我市人选项目聚焦技术 前沿,突出场景驱动,赋能未来产业 创新发展。在元宇宙领域,位于徐州 条件下无人化感知探测技术在深部地 高新区的中科宝溢视觉科技 (江苏) 有限公司牵头建设的"数字裸眼 3D 与新型显示纳米材料技术的融合应

用"项目,突破传统成像技术瓶颈,实 地领域,深地科学与工程云龙湖实验 室牵头建设的"复杂地质且网络受限 下空间的应用",为地下空间开发等 提供关键技术支撑。

市科技局相关负责人表示,将进

一步加强统筹,支持各场景牵头单位 接、金融支持等方面协同发力,加快推 动前沿技术示范场景落地见效。以场 科技创新动能,带动未来产业快速发 展,为构建现代化产业体系注入强劲

10月14日,铜山 区棠张镇铁营村,收 割机在稻田内来回穿

目前, 棠张镇 1.5 万亩水稻进入收获关 键期。棠张镇科学统 筹人员、车辆和设备, 抢抓天气晴好的有利 时机,加强农机调度 与人机协作,从田间 抢收到仓储烘干,各 环节协同发力,确保 水稻颗粒归仓。

本报记者 陈艳 摄



在徐州,一张地道的煎饼俘获了许 多市民、游客的味蕾。这张煎饼背后, 有着怎样的故事?近日,记者小彭邀请 市民李梦瑶来到贾汪区汴塘镇孟省 村,开启一场寻味之旅。

在汴塘煎饼坊网销运营负责人王 志忠的带领下,我们来到了煎饼的生 产车间,与传统印象中烟熏火燎的作 坊大相径庭,这里干净整洁,几位大姨 正熟练地摊着煎饼。只见她们一手推 着面糊,一手匀速转动鏊子,一揭一翻 间,一张汴塘煎饼便轻盈出锅,整个过 程行云流水,不过短短几十秒。

"这看着和咱们在家烙烙馍差不了 多少嘛,感觉挺简单的。"看完大姨们的 操作,李梦瑶信心满满。"摊煎饼看起来 简单,但里面的门道可不少。"正在摊煎 饼的王元凤闻言抬起头,接过了话茬,

"一张合格的汴塘煎饼,直径要达到70 厘米,厚度不超过1毫米。"

"啊,这么严格?"我下意识地用 手比划着。王元凤被我的反应逗乐了: "别光看着了,你们来试试吧。"

在她的鼓励下,我在鏊子前坐下, 努力回忆着刚刚看到的动作,一番操 作下,我的煎饼已经"四分五裂"。另 外一边, 李梦瑶的动作虽然比我熟练 许多,但依旧没烙出一张完整的煎饼。

亲身体验过后,我们体会到了摊煎 饼这门手艺的难度与大姨们的深厚功

薄煎饼摊出"

本报记者 彭家一

力。"汴塘煎饼历史悠久,远近闻名,在 当地的十几个村庄里,这几乎是家家户 户都掌握的传统技能。"王志忠介绍 道,近年来,孟省村充分挖掘本村制作 石磨手工杂粮煎饼的传统技艺,以"标 准化生产+电商+直播销售+线下销 售"模式,持续壮大煎饼产业,让汴塘

"现如今, 汴塘煎饼坊带动就业 32 人,人均月增加收入3000余元。2024 年,煎饼坊总营收400余万元,利润30 余万元。"王志忠说。李梦瑶听得人神,

煎饼成为富民增收的重要途径。

看着手里的煎饼,不禁追问:"王经理, 咱们的煎饼是怎么一张张卖到全国去

王志忠笑着一挥手:"走,带你们 去看看,这张薄薄的汴塘煎饼,是怎么 在线上'卷'来天南地北的订单的。"

跟着王志忠的脚步,我们来到了 隔壁的汴塘煎饼非遗体验馆。屋内, 一面绿幕之前,一张桌子、一台手机、 几台聚光灯就组成了"汴塘煎饼"的 乡村直播间。

(下转02版)

■我在项目现场

蓝图转化为实际成果。

当 好 能 源 安 全 " 守 夜 人 "

本报记者 何相潭

和新能源安全技术设备研发生产项 目现场,推开一楼展厅大门,只见各 类能源安全设备有序陈列,一台台巴 掌大小、通体银白的装置格外引人注 目。"这可不是普通的监测器,它是做 好能源安全背后科技'守夜人'的第 一道防线。"三和能源研究(徐州)有 限公司总经理张学好拿起智慧用电 在线检测装置向我介绍道,"别看它 体积小,本事可不小,能 24 小时'盯 紧'配电回路的每一个风险点。"

展厅中央,智慧电力云平台大屏 上,数据流正以可视化的形式实时跳 动,这是科技"守夜人"的"指挥中 枢"。不同电站的分布地图上,绿色 光点是正常运行,黄色光点提示轻微 异常;网关状态栏里,每一个设备在 线情况、数据传输速率清晰可见;报 警类型列表中,过载、高温、漏电等风 险类别分类明确。

"这些数据,都来自企业配电 箱、配电柜上安装的智慧用电联网 采集模块。"张学好解释道,模块 如同科技"守夜人"的"神经末 梢",将电流、电压等实时数据传输 至云平台,一旦监测到异常,系统 会第一时间触发双重防护机制—— 该机制在通过手机向企业负责人、

10月11日,走进位于鼓楼区的三 安全管理人员推送报警信息的同 时, 联动智能微型断路器会自动切 断电源。

> 作为新能源安全领域的深耕 者,三和能源的底气,源于其覆盖全 产业链的技术布局。它不仅是新能 源安全利用成套解决方案的提供 者,更是新能源技术产品的生产制 造商。从传统电力系统的安全升级, 到光伏电站、储能项目的风险防控, 再到微电网、零碳园区的全场景适 配,三和能源构建起了以"安全"为 核心的技术、产品与平台矩阵,贯穿 新能源工程从设计、施工到运维的 全生命周期。

> 在三和能源的创新版图中,"迭 代"是永恒的关键词。"今年我们的 智慧运维云平台将迭代至 2.0 版 本,让科技'守夜人'从'会预警' 进化为'会思考'。"张学好解释 道,1.0 版本的智慧运维云平台,核 心功能还停留在"发送预警"。而 2.0 版本将接入 DeepSeek 数据库和 大模型,这意味着平台将拥有"深 度思考"的能力,即在运维托管人 员上门之前,AI 就能通过对历史数 据的分析、类似案例的匹配,自主决 策出应急处理方案, 甚至给出后续

硬件升级、精准照护、制度创新 新沂蹚出农村"老有颐养"新路径